Задачу обеспечить бесплатным горячим питанием всех учащихся начальной школы с 1 по 4 классы обозначил Президент Российской Федерации Владимир Путин 15 января 2020 года в своем Послании Федеральному Собранию

Обучающиеся 1 – 4 классов обеспечиваются бесплатным питанием при условии создания в школах необходимой инфраструктуры и системы снабжения качественными продуктами школ.

В школах Мезенского района все обучающиеся 1 – 4 классов обеспечены горячим питанием. На 01 сентября 2020 года количество обучающихся 1 – 4 классов в школах района составляет 340 человек. Денежная норма, выделяемая из бюджета (федерального/областного/местного бюджетов) составляет 73 руб. 50 коп. в день.

Понятие «горячее питание» определено в ст. 37 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года № 273-ФЗ (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 01.09.2020г.) - «Обучающиеся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных образовательных организациях обеспечиваются учредителями таких организаций не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации.», пунктах 6.18. – 6.19. СанПиН 2.4.5.2409-08 ««Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования».

Роспотребнадзором разработаны методические рекомендации по организации питания обучающихся:

-Методических рекомендаций МР 2.4.0179-20 «Рекомендации по организации питания обучающихся общеобразовательных организаций»;
-Методических рекомендаций МР 2.4.0180-20 «Родительский контроль за организацией горячего питания детей в общеобразовательных организациях»
В связи с высоким интересом общественности к теме школьного питания Общероссийский Народный Фронт совместно с Министерством просвещения Российской Федерации открыта горячая линия «Школьный завтрак» по телефону 8-800-200-34-11.

По вопросам организации питания в общеобразовательных учреждениях Мезенского района можно обращаться в управление образования администрации МО «Мезенский район» по телефону 8 (81848) 9 14 85 (Горбачева Надежда Вадимовна)

