        Руководствуясь письмом Правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области (далее – правовой департамент) от 07.04.2021 г. № 09-03/467 в целях информирования по вопросу о применении законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в части предоставления налоговой льготы для молодых специалистов в сфере образования сообщаем следующее:
       Положениями статьи 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» определены правовой статус педагогических работников, права и свободы указанных работников, гарантии их реализации.

       Частью 5 данной нормы предусмотрены трудовые права и социальные гарантии педагогических работников, к которым в том числе относятся меры социальной поддержки, установленные федеральными законами и законодательными актами субъектов Российской Федерации (пункт 7).

       Согласно части 10 указанной статьи для привлечения выпускников профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования к педагогической деятельности органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные меры государственной поддержки.

       Меры социальной поддержки педагогических работников и молодых специалистов государственных образовательных организаций Архангельской области и муниципальных образовательных организаций урегулированы статьей 37 областного закона от 2 июля 2013 г. № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области» (далее – областной закон № 712-41-ОЗ), в соответствии с пунктом 3 которой молодым специалистам предоставляется единовременная денежная выплата в связи с поступлением на работу в государственные или муниципальные образовательные организации в размере, установленном постановлением Правительства Архангельской области.

       Порядок предоставления единовременных выплат за счет средств областного бюджета молодым специалистам в сфере образования в связи с поступлением на работу в государственные и муниципальные образовательные организации утвержден постановлением Правительства Архангельской области от 31 мая 2011 г. № 180-пп.

       В силу пункта 12.1 названного порядка размер единовременной выплаты молодому специалисту составляет 100 тыс.рублей.

       Руководствуясь разъяснениями Министерства финансов Российской Федерации, содержащимися в письме от 29 марта 2021 г. № 03-04-09/22668, полученном по результатам рассмотрения обращения Правительства Архангельской области, правовой департамент сообщает, что доход молодого специалиста в сфере образования в виде единовременной выплаты не подлежит налогообложению ввиду следующего:

       пунктом 1 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации регламентировано, что при определении налоговой базы учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной формах, или право на распоряжение которыми у него возникло, а также доходы в виде материальной выгоды, определяемой в соответствии со статьей 212 НК РФ. 
       По смыслу пункта 1 статьи 41 НК РФ доходом признается экономическая выгода в денежной или натуральной форме, учитываемая в случае возможности ее оценки и в той мере, в которой такую выгоду можно оценить, и определяемая для физических лиц в соответствии с главой 23 НК РФ.

       Статьей 217 НК РФ установлен исчерпывающий перечень доходов физических лиц, не подлежащих налогообложению (освобождаемых от налогообложения).

       Как следует из пункта 79 данной статьи, не подлежат обложению налогом на доходы физических лиц доходы в денежной и (или) натуральной формах, полученные отдельными категориями граждан в порядке оказания им социальной поддержки (помощи) в соответствии с законодательными актами Российской Федерации, актами Президента Российской Федерации, актами Правительства Российской Федерации, законами и (или) иными актами органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

       Приведенное правовое основание для освобождения указанного вида доходов физических лиц от налогообложения применяется в отношении доходов физических лиц, полученных ими начиная с налогового периода 2019 года (часть 5 статьи 2 Федерального закона от 17 июня 2019 г. № 147-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»).

       Минфин России указал о возможности применения налоговой льготы, предусмотренной пунктом 79 статьи 217 НК РФ, в случае если единовременная выплата признается мерой поддержки отдельной категории граждан.

       Поскольку единовременная выплата предоставляется категории молодых специалистов в сфере образования в связи с поступлением на работу в государственные или муниципальные образовательные организации в качестве меры социальной поддержки, как это следует из пункта 3 статьи 37 областного закона № 712-41-ОЗ, соответственно, по мнению правового департамента, рассматриваемый вид доходов не подлежит налогообложению (освобожден от налогообложения) на основании пункта 79 статьи 217 НК РФ.
